



Требуются добровольцы ежедневно...

Именно эти люди принимают участие в защите прав детей, занимаются организацией досуга и развивающих программ для несовершеннолетних сирот, больных СПИДом и других неблагополучных граждан государства. Есть такие люди и в Котласе. Каждый день помогают детям, пожилым людям, инвалидам, животным. Они вкладывают свои силы в организацию и проведение самых крупных городских мероприятий. Эти люди - волонтеры. В настоящее время в России их около четырех миллионов человек. В Котласе же - несколько добровольческих движений, и около 100 человек, которые безвозмездно оказывают помощь другим, не называя своих имени и фамилии

Требуются добровольцы ежедневно...

(начало на 1-й стр.)

Котлашанка Марина Шوشيная отдала волонтерскому движению три года. Добровольцем она стала в 17 лет.

-Бывают такие моменты, когда не знаешь, чем заняться, и хочется в своей жизни что-то поменять, - говорит она. - И вот именно в такой момент мы с сестрой откликнулись на объявление поучаствовать в проекте «Выходи играть во двор!»

Именно с реализации этого проекта в 2010 году в городе и началось более активно, нежели до этого, развитие добровольчества. Ранее деятельность подобного рода велась только в отделении Красного Креста. Там осуществлялась подготовка волонтеров, которые работали в направлении профилактики инфекций, передающихся половым путем (ИППП) и ВИЧ. Затем добровольцы появились в педагогическом колледже, где в 1991 году был создан отряд «Лювена». Позже, в 2006 году, появилось волонтерское



движение под названием «Душа». Оно возникло на базе Котласского медицинского училища. Сначала в его составе было всего 10 будущих фельдшеров одной группы. Позже эта цифра увеличилась до 20. Первое доброе дело участников движения - уход за 48-летней женщиной-инвалидом, к которой ребята ходили каждый вечер по очереди в течение года. Они кормили ее, убирали за ней, выполняли различные поручения. И так было до тех пор, пока ее не отправили в Коряжму, где при центре обслуживания населения было открыто отделение временного проживания.

С 2007 года волонтерское движение оказывало разовую помощь, выполняя поручения центра социального обслуживания, пожилым людям, людям с ограниченными возможностями. Сотрудничали они также с советом ветеранов, Красным Крестом.

Волонтеры добровольческого движения «Смайл», начиная с 2010 года, были задействованы в проведении крупных городских мероприятий, сотрудничали с организациями и различными объединениями. Марина Шوشيная с удовольствием вспоминает о своей работе в движении. Она

была причастна к таким крупным мероприятиям в городе, как богатые состязания, всероссийский конкурс по лыжному туризму, региональный турнир по теннису. Кроме всего этого, вместе с другими проводила информационную работу в микрорайоне Бочага и 46-го лесозавода в помощь комитету гражданской защиты администрации МО «Котлас», участвовала в проведении Дня Победы. Волонтеры помогли подготовить лагерь «Чайка» к молодежному форуму «Команда-29», а в приюте для животных «Право на жизнь» - в уборке здания и строительстве открытых вольеров. Выполняя поручения добровольческого движения, Марина и ее сестра Ирина стали необыкновенно старательными волонтерами. Из хобби это превратилось в работу. А после того как Ирина побывала на форуме «Команда-29» в качестве участника площадки «Добровольчество», ей и вовсе предложили стать руководителем движения, в котором она до этого была рядовым волонтером. Марина же стала ее заместителем.

Сегодня, по словам еще одной участницы добровольческого движения «Смайл» Анны Пушкиной, помощь волонтеров в Котласе и районе требуется ежедневно. Их численность только в «Смайл» всего лишь 25 человек в возрасте от 13 до 25 лет.

- Потребность есть, — говорит Анна. - К нам почти каждый день идут запросы о необходимости в волонтерах. И нашим составом - 25 человек - с этим всем не справиться.

По ее словам, в городе существуют еще несколько добровольческих отрядов на базе учреждений и организаций. Кроме того, есть люди, которые самостоятельно, не называя своих имени и фамилии, помогают тем, кто в этом нуждается. Таких анонимных добровольцев, по приблизительным подсчетам, около 100 человек.

- Когда в Крымске произошла трагедия, наводнение, из Котласа туда именно как волонтер ездила женщина, - рассказывает Анна Пушкина. - Добровольчеством сегодня занимаются целые организации. Помогают они в основном детским учреждениям - детскому дому и дому ребенка. Например, в Котласском речном училище есть ежегодная акция, приуроченная к Новому году. Они покупают для детей из детского дома и дома ребенка вещи, игрушки, подгузники и отвозят туда.

Тем не менее, как отметила Анна Пушкина, уже сейчас необходимо создавать больше волонтерских отрядов на базе учреждений и организаций и пытаться задействовать активных людей пожилого возраста. Сегодняшние волонтеры - это школьники и студенты. Работающая молодежь в добровольчестве участвует реже.

- Они работают до тех пор, пока есть желание помогать, либо ребята видят в добровольчестве некую другую выгоду для себя, - говорит она. - Несмотря на то, что волонтерство - это безвозмездная деятельность, мы все же прибегаем к неким формам поощрения. К примеру, это может быть бесплатный абонемент куда-либо. Но когда желание помогать, так же, как и приобретаемые бонусы, перестают прельщать ребят, они уходят. А людей пожилого возраста у нас пока задействовать не получается именно в силу их возраста. Хотя желание у них есть. К 95-летию города к нам приходили пенсионеры и предлагали свою помощь. И мы их задействовали для продажи кваса.

О том, что добровольчество на территории города развивается, но медленно, рассуждает в своей исследовательской работе и Марина Шوشيная, волонтер в прошлом. «В основном россиянам проще выделить деньги, купить подарки, то есть заниматься пассивным добровольчеством, - пишет она. - Люди которые занимают активную позицию не получают должной поддержки государственных органов. Нет общей единой системы обмена опытом, из-за чего новоявленные волонтеры начинают развивать добровольчество с нуля на своих местах. Чаще это добровольческие отряды в школах и колледжах, которые не распространяются о своей деятельности и нигде не печатаются. О многих таких отрядах не слышит и сама молодежь. Подрастающее поколение, желая заниматься добровольчеством в силу своей молодости и неинформированности не может себе это позволить».

Да и в России в целом, по сравнению с западными странами, не так уж велик процент населения, занятый в добровольчестве. Эта цифра составляет три процента, тогда как во Франции - 19 процентов, в Германии - 34, в США до 50. 5 декабря в большинстве стран мира эти люди отметили Международный день добровольцев или волонтеров.

Юлия АНТИПИНА.

